

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 19 (6146)

ЧЕТВЕРГ, 13 февраля 1986 года

Цена 3 коп.

## Вторичное сырье — в мартены страны

В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года говорится: «...Настойчиво добиваться рационального и экономного расходования всех видов ресурсов, снижения их потерь, ускоренно осуществлять переход к ресурсосберегающим и безотходным технологиям. Значительно улучшить использование вторичных ресурсов и отходов производства, развешать производственные мощности по их переработке, улучшить организацию сбора вторичного сырья, в том числе у населения...».

Металлолом один из самых известных и распространенных видов вторичного сырья. Руководители многих предприятий и хозяйств района серьезно подходят к этому делу. Добросовестно отнеслись к сбору и сдаче лома и отходов черных металлов, намного перевыполнили установленные планы на 1985 год совхозы «Акъярский», «Манакский», «Степной», колхоз имени Ленина, СПТУ-110, заготконтора райпо.

Успешно справились с заданием совхозы «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Матраевский», колхозы имени Фрунзе, имени Салавата, «Новый путь», имени Калинина, РО «Сельхозхимия», жилищно-коммунальное хозяйство.

Вместе с тем задание по сбору и сдаче лома и отходов черных металлов по району не выполнено. Заготовительным пунктам недодаю 39 тонн металлолома. Есть еще организации, руководители которых явно недооценивают важность своевременной поставки лома на участок, не выполняют доведенные задания.

Коллектив Бурбаевского рудоуправления (В. А. Сандриков), имея большие возможности выполнения плана, остался в долгу, недодал на участок 40 тонн металлолома. Районное объединение «Сельхозтехника» (Р. Н. Кудояров) недополнило задание на 12 тонн. Крайне неудовлетворительно организована эта работа в хлебоприемном пункте (В. М. Шекеев), сдавший лишь 5 тонн металлолома при задании 20. Ни одного килограмма не сдал в прошлом году комбинат бытового обслуживания населения.

На первый квартал 1986 года предприятиям, колхозам и совхозам района установлены задания на уровне прошлого года. С первых же дней года активно взялись за сбор и сдачу лома и отходов черных металлов в совхозах «Акъярский» и «Матраевский». А остальные хозяйства до сих пор еще не приступили к сдаче металлолома, медленно раскачиваются.

Учитывая тот факт, что добыча сырья для плавки с каждым годом все усложняется, требует немалых трудовых ресурсов и материальных затрат, нам нужно со всей ответственностью относиться к тому, чтобы не пропало ни килограмма металлолома — ценного сырья для металлургии. Этого же требуют от нас и предсезонские документы партии, обязывая как можно шире вовлекать в хозяйственный оборот вторичные ресурсы.

Руководителям предприятий, колхозов и совхозов необходимо направить усилия коллективов для того, чтобы задания по сбору и сдаче лома и отходов черных металлов первого квартала текущего года выполнить ко дню открытия XXVII съезда КПСС. Для этого есть все возможности.

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос «О ходе выполнения постановления бюро райкома КПСС и исполкома райсовета от 8 января 1986 года «О мерах по увеличению производства мяса в колхозах и совхозах района в 1986 году». Отмечены серьезные недостатки в организации содержания и откорма скота. Не выполняются доведенные задания по получению привесов в колхозах имени Фрунзе,

## В райкоме КПСС

«Красный доброволец», имени Калинина, «Красное знамя», имени Салавата, а также в Таналыкском, Хайбуллинском и Матраевском совхозах.

По району среднесуточный привес на выращивании молодняка крупного рогатого скота за январь текущего года составил 355 граммов каждой головы при 400 граммах плановых. Низкими остаются

показатели в свиноводстве. Руководители, специалисты, животноводы хозяйства не используют все возможности в организации откорма скота, допускают факты бесхозяйственности и низкой исполнительской дисциплины.

Бюро райкома КПСС признало неудовлетворительную работу районного агропромышленного объединения, руководителей

и специалистов ряда хозяйств в организации содержания и откорма скота, увеличения производства и заготовок мяса.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны совместно с зооветспециалистами организовать действенное социалистическое соревнование, добиваться выполнения доведенных заданий по получению привесов скота.

На бюро райкома КПСС рассмотрен ряд других вопросов.

## Трудолюбивый механизатор



В. Давлетбердин приехал в колхоз «Красный доброволец» в числе переселенцев. Его многодетной семье правление колхоза сразу же выделило новую квартиру. С тех пор работает он механизатором в Абубакировской бригаде на тракторе

МТЗ-50, а в уборочную страду садится за штурвал комбайна. Товарищи по работе отзываются о нем как о дисциплинированном и трудолюбивом колхознике.

НА СНИМКЕ: В. Давлетбердин.  
Фото В. УСМАНОВА.

## Навстречу XXVII съезду КПСС

### Достойный вклад

Труженики животноводства Таналыкского совхоза делают все для того, чтобы успешно провести зимовку общественного скота, повысить его продуктивность, высокими производственными показателями встретить XXVII съезд КПСС.

Организованно проходит зимовка на Подольской ферме. Коллектив фермы, встав на предсезонскую вахту, взял обязательство до открытия съезда выполнить квартальный план по производству и сдаче молока государству и с первого месяца нового года уверенно идет к намеченной цели. Пример высокопроизводительной работы показывает лидер социалистического соревнования среди доярок Магатиша Акчурина, надоявшая за январь 1986 года по 240 килограммов молока от каждой коровы. За 1985 год она превысила трехтысячный рубеж по надоям, а на 1986 год взяла обяза-

тельство превзойти прошлогодние результаты.

Хороший старт в 1986 году взяли ее ученики мастера машинного доения коммунисты Л. А. Каратова, Ф. Ф. Нурбулатова, а так же депутат сельского Совета Ю. С. Шаймухамбетова. Они возглавляют социалистическое соревнование среди доярок совхоза.

Также хорошо начали 1986 год телятницы на выращивании молодняка Ю. Ш. Калимуллина и В. В. Иванова. Суточный привес по их группе за январь составил 767 граммов и это еще не предел, они взяли обязательство: добиваться 1000 граммовых привесов.

Маяки социалистического соревнования полны решимости выполнить социалистические обязательства, взятые к дню открытия съезда партии.

Н. КОРШУНОВ,  
председатель профкома  
совхоза.

## Признан победителем

За высокие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение качества производимой продукции в 1985 году и XI пятилетке в целом решено бюро обкома ВЛКСМ занесены на республиканскую

Доску почета газеты «Ленинец» — «Ленинец» комсомольско-молодежные коллективы, в том числе из Хайбуллинского района.

Коллектив Таштугайской молочно-товарной фермы совхоза «Таналыкский» (зав. фермой З. Валитов, группкомсорг Г. Рахмангулов), средний надой на корову составил 3004 кг молока.

ТРУЖЕНИКИ ФЕРМ многих колхозов и совхозов в зимнее время повышают продуктивность коров, добиваются хороших привесов на выращивании и откорме молодняка КРС.

Животноводы Акъярского совхоза получают от каждой головы молодняка 538 граммов среднесуточного привеса. Неплохо трудятся скотники Цент-

## И зима не помеха

рального и Яковлевского отделений, где молодняк КРС прибавляет в весе ежедневно по 686—611 граммов.

Среди скотников возглавляют социалистическое соревнование Г. Семенов, Х. Италмасов из Централь-

ного и В. Гордеев из Яковлевского отделения. В январе среднесуточный привес по их группам составил соответственно 887, 941, 830 граммов на голову.

Телятница профилактория Центральной фермы Т. Грызлова, ухаживая за 30 теля-

тами профилакторного возраста довела ежедневные привесы до 950 граммов. Неплохо трудятся из этой же фермы М. Бурзянцева, из Бузавлыкской — Н. Ларионова.

Ш. УТЯЕВ,  
н. о. главного зоотехника.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК  
№ 2 (127)

## Когда теряется чувство ответственности

В народе говорят, что собака—друг человека. Но она немало приносит и вреда, когда беспризорна.

В колхозе «Красный доброволец» две собаки, забравшись в овчарник, зарезали, частью были задавлены 95 голов овец.

В Федоровской бригаде колхоза ферма ежедневно утром на два часа оставалась без надзора. Именно в этот период и потравили скот бродячие собаки. Это результат безответственного отношения руководителей среднего звена, специалистов к выполнению своих обязанностей.

Народный суд, конечно, взыскал с виновных ущерб, нанесенный хозяйству. Но не вернуть, как выражаются, упущенную выгоду: шерсть, мясо, приплод.

Разве нельзя навести порядок в населенных пунктах по содержанию собак? На это есть определенное положение, которое владельцы четвероногих друзей должны выполнять строго.

А в колхозе «Красное знамя» разместили 1000 голов в кошару, рассчитанную на 600. В результате 62 головы вытащили из-под ног скота задавленными.

Примеры бесхозяйственности достаточно красноречиво говорят о том, что в этих хозяйствах у руководителей и специалистов утеряно чувство ответственности за общее дело, и оно привело на грань вредительства. Ведь в колхозе «Красное знамя» при размещении скота на зимнее содержание ни бригадир, ни зоветспециалисты не проверили, как поместили чабаны овец. И в результате—большой убыток колхозу.

А. ТУПИЦЫН,  
заседатель нарсуда.

Депутат районного Совета Савия Султанова трудится телятницей в Воздвиженской ферме совхоза «Маканский». В прошлом году она получила среднесуточный привес по 837 граммов, в январе первого года двенадцатой пятилетки—по 728 граммов от каждой из 35 закрепленных телят. Это ее трудовой подарок предстоящему XXVII съезду КПСС.

С. Султанова ведет активную общественную жизнь, часто встречается со своими избирателями, состоит членом комиссии по народному образованию и культуре при районном Совете народных депутатов.

НА СНИМКЕ: депутат райсовета Савия Султанова.

Фото В. УСМАНОВА.



## Нарушают требования закона

В системе уголовных наказаний исправительным работам принадлежит важное место. Этот вид наказаний позволяет обеспечить активное воздействие на виновных со стороны коллективов трудящихся и, не прибегая к изоляции правонарушителей от общества, эффективно использовать возможности общественности в деле их исправления.

Лица, осужденные к исправительным работам, остаются трудиться в прежней должности, в том же предприятии, учреждении, в которых они находились до осуждения, если в приговоре народного суда не указано дополнительное наказание, как отстранение от должности на определенный срок. Началом срока отбывания наказания является день получения администрацией предприятия копии приговора суда, направленного ей инспекцией исправительных работ.

Так, рабочий районного объединения «Сельэнерго» М. Шаймуратов народным судом Баймакского района был осужден за кражу в начале сентября 1984 года, приговор был

направлен по месту работы осужденного в конце ноября 1984 года и только после этого исчисляется начало срока отбывания наказания.

Или другой пример. Колхозник колхоза «Красное знамя» Х. Ишхабулов проживал на территории Оренбургской области и там же был осужден в середине 1984 года за хулиганство к 12 месяцам исправительных работ. Он с разрешения инспекции выехал в наш район, но не прибыл, а разъезжал скрываясь от наказания. Лишь по установлению его места жительства, он в 1985 году был поставлен на учет и с этого времени исчисляется срок его наказания.

Отбывание срока наказания считается окончательным только тогда, когда осужденный отработал утвержденные администрацией рабочие дни, не имел прогулов. В случае, если осужденный в период отбывания наказания допускал прогулы, имеет освобождение от работы по болезни, которая вызвана опьянением, то время отбывания наказания не засчитывается, а срок продлевается.

Несмотря на профилактические мероприятия, проводимые инспекцией исправительных работ, сотрудниками отдела внутренних дел, общественностью, имеет место, когда осужденный допускает прогулы. При совершении прогулов в период отбывания наказания более пяти дней, осужденный вызывается на беседу, от него берется объяснение о причине совершения прогулов и ему выносится официальное предостережение о недопустимости проступка. В случае, если осужденный продолжает совершать прогулы, выносится мотивированное постановление и материал направляется в народный суд для решения вопроса о замене наказания более строгим. В период отбывания наказания допускают прогулы Ю. Насретдинов, Н. Ханов из Таналыкского го, А. Исханбаев, М. Алибаев, И. Бараков из Матраевского совхозов. Недопустимо нарушать требования советского закона.

В. САТЮКОВ,  
старший инспектор  
РОВД.

## Повышать материальный спрос

Граждане нашей страны согласно Конституции СССР обязаны беречь и укреплять социалистическую собственность. При хищении и расточительстве государственного и общественного имущества по советскому трудовому законодательству рабочие и служащие несут материальную ответственность, которая предусматривает возмещение причиненного ущерба. При этом должны соблюдаться установленный законом порядок:

до привлечения к ответственности с виновного требуется объяснение, желательное в письменной форме;

работник привлекается к ответственности не позже установленного законом срока;

кроме того администрация обязана подготовить различные справки и другие документы с указанием размера и порядка исчисления ущерба, с которыми должно быть ознакомлено виновное лицо.

В Хайбуллинском совхозе при привлечении работников к материальной ответственности стараются эти требования соблюдать. Расчеты по определению размеров причиненного ущерба составляются юридической консультацией совместно с бухгалтерией и планово-экономическим отделом совхоза.

Работники, виновные в причинении ущерба, несут материальную ответственность только при наличии прямого действительного ущерба. И для возложения на рабочего или служащего такой ответственности необходимо

также наличие нескольких условий. Во-первых, чтобы ущерб был причинен противоправными действиями работника, то есть нарушением им своих трудовых обязанностей. Во-вторых, чтобы работник был виновен в причинении ущерба, действовал умышленно или неосторожно, и в-третьих, чтобы была установлена причинная связь между действиями работника и нанесенным ущербом.

В апреле 1985 года водитель молоковоза И. Амирханов не смог довести на молокоприемный пункт около 2 тонн молока. Своим действием он привел к порче молока на сумму 500 рублей. Администрация совхоза обособленно привлекла И. Амирханова к материальной ответственности за испорченное молоко по его вине.

Рабочий или служащий, причинивший ущерб, может добровольно возместить его полностью или по частям. С согласия администрации предприятия работник может передать для возмещения причиненного ущерба равноценное имущество или исправить поврежденное. Например, в августе 1985 года скотники Худайбердинского отделения И. Байгильдин и Т. Канчурин согласились добровольно уплатить в пользу совхоза за каждый по 1330 рублей за ущерб, нанесенный ими, от потери 14 голов телят по своей халатности.

Возмещение ущерба производится независимо от привлечения работника к дисциплинарной, ад-

министративной или уголовной ответственности за действие (бездействие), которым причинен ущерб предприятию. Наиболее характерным является здесь случай с рабочим Абдулнасыровской бригады Худайбердинского отделения Янузаком Гумеровым, который в июне 1985 года совершил кражу с фермы совхозной овцы. Независимо от того, что он понес по приговору районного народного суда за совершенное преступление уголовное наказание, его обязали вернуть совхозу еще и равноценную овцу.

Следует иметь в виду, что не допускается привлечение работника к ответственности за ущерб, относящийся к нормальному производственно-хозяйственному риску, а также за ущерб наступивший случайно, при отсутствии вины работника, последний ответственности не несет. Например, работник, обслуживающий какую-то машину или механизмы и агрегаты, не будет нести ответственности за наступивший ущерб, если будет установлено, что эта машина или механизм вышел из строя по независящим от работника причинам, равно, как и по другим непредвиденным техническим поломкам.

Администрация обязана создать рабочим и служащим условия для нормальной работы и обеспечения полной сохранности вверенного им имущества.

Р. МАМБЕТОВ,  
старший юрисконсульт  
совхоза.

## Злоупотребляли доверием

Важную роль в искоренении преступности играет борьба с хищениями социалистического имущества. Характер мер, направленных на искоренение и предупреждение хищений, определяется причинами этих преступлений и условиями, способствующими их совершению.

Анализ хищений социалистического имущества, совершаемых в хозяйствах района, показывает, что основными причинами, приведшими к совершению хищений, являются недостатки в работе с кадрами и постановке учета материальных ценностей. Нередко на работу, связанную с хранением материальных ценностей и денег, их учетом, контролем за их расходованием, принимаются лица, не заслуживающие доверия, как ранее судимые за корыстные преступления или допустившие злоупотребление служебным положением.

Так, 19 декабря 1985 года районным народным судом были осуждены главный зоотехник Акъярского совхоза Юрченко В. М. и заведующий свиноводческой фермой Иващенко Н. А., которые по предварительномуговору, злоупотребляя служебным положением, ранее систематически занимались хищением совхозных поросят, совершали должностные подлоги.

Народный суд присудил Иващенко Н. А. к 2 годам лишения свободы с конфискацией автомашины и лишением права работать заведующим фер-

мой 5 лет с отсрочкой исполнения приговора сроком на 2 года. Юрченко В. М. осужден к 2 годам исправительных работ с удержанием 20 процентов заработной платы, а также лишением права работать зоотехником в течение 5 лет.

Результаты расследования дела показали, что Юрченко В. М. ранее был судим за хищение государственных денежных средств путем злоупотребления служебным положением, о чем было известно администрации совхоза, однако, как видно из материалов дела, он не только не был освобожден от занимаемой должности зоотехника, а выдвинут на должность главного зоотехника совхоза, что способствовало совершению им новых преступлений.

В ноябре 1985 года народным судом за хищение сена, принадлежащего колхозу имени Фрунзе, осуждены бригадир колхоза Нураев Р. С. и сотрудники инспекции госпожнадзора РОВД Ишемгулов М. Ш. и Аралбаев Ф. Г.

Нураев Р. С. и Ишемгулов М. Ш. по предварительномуговору и путем злоупотребления служебным положением в августе 1985 года с поля колхоза похитили 7 центнеров сена, а Аралбаев Ф. Г. на следующий день с этого же поля путем злоупотребления доверием и обмана похитил 8 центнеров сена.

За содеянное Ишемгулов М. Ш. осужден к од-

ному году лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора сроком на 1 год. Нураев Р. С. осужден к 2 годам исправительных работ с удержанием 20 процентов заработной платы в доход государства и лишением права в течение 3-лет работать бригадиром. Аралбаев Ф. Г. осужден к 1 году лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на 1 год. Ишемгулов М. Ш. и Аралбаев Ф. Г. уволены из органов внутренних дел.

Расследованием стало известно, что Нураев Р. С. также ранее был судим за кражу общественного имущества, но, несмотря на это, осуществлял функции, связанные с выполнением административно-хозяйственных обязанностей. Кроме того, расследование этих дел показало, что все указанные преступления совершались расхитителями с использованием недостатков в ведении учета материальных ценностей.

В настоящее время с увеличением материальных и финансовых ресурсов возрастает и значение их правильного, рационального расходования, строжайшего учета и охраны, поэтому необходимо закрыть все каналы для хищения народного добра, повсеместно обеспечить полную сохранность социалистической собственности.

А. ВАЛЕЕВ,  
следователь прокуратуры района.



ПОСВЯЩАЯ XXVII  
СЪЕЗДУ КПСС

РАЙОННАЯ ЭСТАФЕТА культуры прошла в совхозах «Акъярский», «Маганский» и «Таналыкский». И вот на днях таналыковцы передали ее коллективу совхоза «Хайбуллинский».

Праздник открыл вступительным словом главный агроном Таналыкского совхоза И. И. Порец. Он ознакомил собравшихся с итогами выполнения коллективом социалистических обязательств за прошлую пятилетку, предельными трудовыми достижениями и передал эстафету соседям.

Секретарь парткома совхоза «Хайбуллинский» Ю. З. Аслаев, принимая эстафету

## Эстафета культуры ПРОДОЛЖАЕТСЯ

культуры, вручает гостям памятный сувенир.

Эстафета продолжается в спортыале. Здесь состязались гости и хозяева в соревнованиях по волейболу, шахматам и шашкам.

Участники художественной самодеятельности совхоза «Таналыкский» порадовали хорошим концертом. Особенно понравились зрителям мелодии Ишмуллы Дильмухаметова, исполненные на курае дипломантом республиканских конкурсов Сайфуллой Дильмухаметовым вместе с сыном Иреком.

Дружными аплодис-

ментами были встречены исполнители песен учителя Р. Илимбетова и Я. Карабаева, передовой шофер Г. Александров.

Хорошие впечатления оставили у зрителей танец «Сыновья Тимурбая», а также в исполнении девушек — марийский народный танец и другие. В организацию и проведение концерта большо вклад внесла художественный руководитель Подольского Дома культуры М. Ярмаметова. Эстафета продолжает свой путь.

З. АБЛЮЗИНА,  
селькор.



«Яйляу» — так назвали коллективную пляску участники художественной самодеятельности Галахметовского Дома культуры. Пляску они исполнили в эстафете, посвященной XXVII съезду КПСС.  
НА СНИМКЕ: исполнители танца.

Фото В. УСМАНОВА.

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ.

## На приз газеты „Пионерская правда“

Лыжи — любимый и наиболее распространенный вид зимнего спорта у школьников. И не случайно поэтому, на районные соревнования по лыжным гонкам на приз газеты «Пионерская правда» собралось много ребят со всех концов района. 19 команд, составленные из учащихся 4—7 классов средних и восьмилетних школ, на стадионе «Урожай» состязались на дистанциях 1, 2, 3, 5 километров.

Районным предшествовали внутришкольные соревнования. На первом этапе приняло участие 1304 учащихся. А эти соревнования определили самых лучших.

Вьются разноцветные флаги спортивных организаций, звучит Гимн Советского Союза. Право поднятия флага соревнований предоставляется капитанам команд Уфимской средней и «Степной» восьмилетней школ — победителям прошлого года.

Первыми стартовали девочки 4-х классов на дистанцию 1 км. Лучший результат показали Л. Бактыбаева (АСШ № 2), З. Култабекова (Подольская СШ). На дистанции 2 километра победили Н. Володина и И. Зазоркина из Бузавлыкской, Л. Сидельникова из Федоровской вось-

милетних, Л. Ганеева из Уфимской, О. Горшенева из Антиганской средних школ. Среди мальчиков отличились В. Кудабаяев из Акъярской № 1 и И. Лыгин из Антиганской средних школ.

Упорная борьба за призовые места шла и на дистанции 3 км. Среди мальчиков 1—3 места заняли Г. Мамбетов из Акъярской № 1, Ж. Бараканов из Антиганской средних и Р. Мараканов из Бузавлыкской восьмилетней школ. У девочек лучшие результаты Э. Фарвазовой (Бузавлыкская 8-летняя школа), Л. Худайбердиной (АСШ № 2), Э. Кильдибаевой (АСШ № 1), З. Хайбуллин стал победителем на дистанции 5 километров. Неплохие результаты показали М. Мараканова и Ш. Султанова.

В общекомандном зачете первое место заняла команда Бузавлыкской восьмилетней, второе — Акъярской № 1 и третье — Акъярской № 2 средних школ. Победители и призеры по каждой дистанции наградились Почетными грамотами районного совета пионерской организации, районного Дома пионеров, РОНО и памятным подарками.

Л. КАИПОВА,  
комсорг по группам школ райкома ВЛКСМ.

## Приглашаем в путешествие

Сибайское бюро путешествий и экскурсий приглашает всех желающих совершить увлекательное путешествие по маршрутам: Сибай—Одигцово с 1 мая и 5 июня на 5 дней. Стоимость путевки 117 рублей, проезд поездом, проживание в общежитиях в радиусе 60 км от г. Москвы, питание в столовых самообслуживания.

Сибай—Волгоград с 3 мая и 19 июня на 5 дней. Стоимость путевки 112 рублей, проезд поездом, проживание в гостиницах города, питание в кафе или столовых самообслуживания.

Сибай—Липецк с 26 февраля, 26 марта, 28 июня на 5 дней. Стоимость путевки 75 рублей, проезд поездом, проживание в гостинице, питание в ресторане.

Сибай—Геленджик с 24 февраля на 20 дней, стоимость путевки 244 рубля, проживание в гостинице «Волна», питание в столовых самообслуживания.

Сибай—Сочи с 24 марта на 20 дней. Стоимость путевки 297 рублей, проживание в частном секторе, питание в столовых самообслуживания.

Сибай—Кутанси с 13 апреля на 5 дней. Стоимость путевки 150 рублей, проживание в гостинице «Хамли», питание в ресторане.

Сибай—Батуми с 19 апреля, 9 мая, 29 мая, 18 июня на 20 дней. Стоимость путевки 276 рублей, проживание в частном секторе, питание в столовой самообслуживания.

Сибай—Гадаута с 19 апреля, 31 мая на 20 дней. Стоимость путевки 293 рубля, проживание в частном секторе, питание в столовой самообслуживания.

Принимаются заявки в г. Ленинград на конец февраля и конец апреля. Сибайское турбюро.

И. о. редактора  
А. Н. ГОЛУБЦОВ

### ВНИМАНИЕ!

С целью уменьшения коррозии трубопроводов теплосетей Бурибаевским рудоуправлением с 10 февраля 1986 года в воду теплосети будут вводиться химические добавки. Администрация рудоуправления предупреждает население поселка Бурибай о недопустимости использования воды из теплосети для бытовых целей. За возможное отравление при использовании упомянутой воды администрация рудоуправления ответственности нести не будет.

Администрация, партком, профком и комитет ВЛКСМ Бурибаевского рудоуправления выражают глубокое сожаление по поводу безвременной кончины участника Великой Отечественной войны, главного механика рудоуправления

САЗОНОВА  
Алексея Яковлевича.

## Со старта — с рыв

Год 1986-й — год XXVII съезда партии, стартовый год двенадцатой пятилетки — уверенно вступил в свои права. Чрезвычайно важно с самого начала сделать все для мобилизации трудовых коллективов на ударную работу.

Однако у коллективов предприятий, хозяйств района по заготовке и сдаче лома и отходов цветного металлолома со старта получился срыв. Январский план не выполнен ни одним из пятнадцати коллективов. Этого ценнейшего сырья, так необходимого, ждут заводы цветной металлургии страны.

«Ни одного коллектива, не выполнившего предельных планов» — таков должен быть наш девиз.

Х. АРТЫКАЕВ,  
уполномоченный республиканского управления «Вторцветмет».

## Как вас обслуживают Население требует

мах, строящихся на смену глиняных мазанок, в которых еще продолжает жить в настоящее время значительное количество семей. Все это требует также расширения торговой сети. Единственный продмаг на улице Юбилейная, перестроенный из квартиры, не соответствует со-

временным требованиям. В этом магазине постоянно много покупателей, теснота и часты случаи недоразумений из-за очереди. Магазин рассчитан обслуживать покупателей, проживающих в микрорайоне. Население его увеличивается.

Такое же положение можно наблюдать в магазине сельхозпродуктов. В этом магазине продается мясо и мясные продукты и по-

этому там всегда толкучка. Магазин очень маленький и отсюда теснота. Правлению райпо надо изучить эти вопросы и на деле позаботиться об открытии дополнительных торговых точек или, вернее, открытия смешанных магазинов.

Пора нашим кооператорам научиться торговать и не приспосабливать каждый уголок под магазин и на этом считать вопросом решенным.

М. АКБАЛИН,  
селькор.

### ЭКРАНИЗИРУЕТСЯ ПОВЕСТЬ В. БЫКОВА

Белорусская С С Р. «Знак беды» — так называется новая двухсерийная художественная лента по одноименной повести Василия Быкова, над которой работает в Брестской области творческая группа киностудии «Беларусьфильм», возглавляемая лауреатом Государственной премии БССР режис-

сером — постановщиком Михаилом Пташуким.

НА СНИМКЕ: главные герои фильма Петрак — лауреат Государственной премии СССР артист Геннадий Гербук, Степанида — артистка Нина Русланова.

Фотохроника ТАСС.



Адрес редакции и типографии БАССР,  
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.